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Ε  Ι  Σ  Η  Γ  Η  Σ  Η 

 

ΘΕΜΑ: «Προγραμματισμός σύναψης συμβάσεων μίσθωσης έργου έτους 2014». 

 

 

   Σύμφωνα με το υπ’ αριθ. πρωτ. οικ. 5792/484/31.01.2014 έγγραφο της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Αττικής και σχετικά με το υπ’ αριθ. πρωτ. οικ. 3259/30.01.2014 έγγραφο του 

Υπουργείου Εσωτερικών παρέχονται οδηγίες και διευκρινήσεις για τον προγραμματισμό 

προσλήψεων για την αντιμετώπιση των αναγκών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και των ΝΠΔΔ 

αυτών για το έτος 2014. 

   Όπως γνωρίζετε, το 2014, σύμφωνα με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, αποτελεί έτος 

περιφερειακών και δημοτικών εκλογών και ως εκ τούτου καθίσταται ενεργής η πρόβλεψη 

του άρθρου 17 του Ν. 3870/2010, ως ισχύει, με την οποία αναστέλλονται οι πάσης φύσεως 

προσλήψεις και υπηρεσιακές μεταβολές, καθώς και οι προπαρασκευαστικές αυτών 

ενέργειες, για το δίμηνο χρονικό διάστημα που προηγείται των αυτοδιοικητικών εκλογών 

και μέχρι την εγκατάσταση των νέων αιρετών οργάνων. 

   Λαμβάνοντας υπόψη ότι πρόκειται για αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα, οι φορείς 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τα Νομικά Πρόσωπα αυτών θα πρέπει να έχουν ήδη στελεχωθεί 

με το απαραίτητο προσωπικό για την κάλυψη εποχικών, παροδικών ή πρόσκαιρων 

αναγκών, για την πραγματοποίηση συγκεκριμένων έργων, καθώς και στο πλαίσιο 

υλοποίησης προγραμμάτων πριν την έναρξη της προεκλογικής περιόδου. 

   Να σημειωθεί, επίσης, ότι λόγω της δυσμενούς δημοσιονομικής κατάστασης στην οποία 

βρίσκεται η χώρα και στο πλαίσιο της περιστολής των κρατικών δαπανών, έχει περιοριστεί 

δραστικά η δυνατότητα των φορέων του δημοσίου, ΟΤΑ και λοιπών ΝΠΔΔ ως προς την 

πραγματοποίηση πάσης φύσεως προσλήψεων. Για το λόγο αυτό οι φορείς μπορούν να 

προβαίνουν στην πρόσληψη προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου ορισμένου χρόνου ή τη 

σύναψη συμβάσεων μίσθωση έργου  για την κάλυψη των προαναφερόμενων αναγκών. 

 

   Στις περιπτώσεις πρόσληψης προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου ορισμένου χρόνου ή 

σύναψης συμβάσεων έργου για τις οποίες απαιτείται αποστολή αιτήματος από τους φορείς 

της αυτοδιοίκησης, προκειμένου να λάβουν έγκριση είτε από την Επιτροπή της ΠΥΣ 



 

33/2006, όπως ισχύει, είτε με την έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης είναι και οι 

συμβάσεις μίσθωσης έργου μέγιστης διάρκειας ενός (1) έτους. 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω προτείνουμε τον προγραμματισμό για: 

 

 

Α. Την πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης έργου, χρονικής διάρκειας ενός (1) 

έτους, συνολικού αριθμού ενός (1) ατόμου και συγκεκριμένα ενός ΤΕ Κοινωνικών 

Λειτουργών, για την κάλυψη των αναγκών του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού. 

   Ο λόγος για τον οποίο απαιτείται το ως άνω προσωπικό είναι η υποστήριξη του Τμήματος 

σε δράσεις που έχουν ως σκοπό την στήριξη των ευπαθών ομάδων του Δήμου μας όπως: α) 

η παροχή οικονομικών βοηθημάτων, κατά την οποία είναι απαραίτητη η κοινωνική έκθεση, 

ώστε να βοηθηθούν εν μέσω κρίσης την οποία διέρχεται η χώρα μας, β) η διενέργεια 

έρευνας Εισαγγελικών Παραγγελιών, τις οποίες δέχεται το Τμήμα με αφορμή την παιδική 

κακοποίηση, γ) η διεξαγωγή έρευνας για τη χορήγηση βιβλιαρίων πρόνοιας και δ) η 

συμμετοχή σε ανάλογες επιτροπές. 

   Να σημειωθεί ότι οι αρμοδιότητες του Τμήματος είναι νέες και μεταφέρθηκαν στο Δήμο 

μας μετά το “Πρόγραμμα Καλλικράτης”, χωρίς να γίνει η αντίστοιχη μεταφορά προσωπικού, 

ενώ στο Δήμο μας δεν υπηρετεί κανένας υπάλληλος την ειδικότητα του Κοινωνικού 

Λειτουργού. Επίσης να τονιστεί ότι τα αιτήματα των δημοτών έχουν αυξηθεί το τελευταίο 

χρονικό διάστημα λόγω της οικονομικής κρίσης την οποία δεχόμαστε. 

   Τα τυπικά προσόντα ανάλογα με την ειδικότητα, η διαδικασία και οι προϋποθέσεις, θα 

προσδιοριστούν από το ΑΣΕΠ και τη σχετική προκήρυξη, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία. 

 

 

Β. Την πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης έργου, χρονικής διάρκειας ενός (1) 

έτους, συνολικού αριθμού ενός (1) ατόμου και συγκεκριμένα ενός Τεχνικού Ασφαλείας, 

κλάδου ΠΕ Μηχανολόγων Μηχανικών ή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών ή κλάδου ΤΕ Τμήματος 

Μηχανολογίας ή Ηλεκτρολογίας για την κάλυψη των αναγκών του Δήμου μας. 

   Ο λόγος για τον οποίο απαιτείται το προσωπικό αυτό είναι ότι οι Ο.Τ.Α., μεταξύ άλλων 

φορέων, υποχρεώνονται να προσλαμβάνουν Τεχνικό Ασφαλείας, με σκοπό την προστασία 

των εργαζομένων τους και τη διασφάλιση της ατομικής και δημόσιας υγείας εφόσον 

απασχολούν πενήντα (50) και άνω εργαζομένους. 

   Δεδομένου ότι οι εργαζόμενοι (μόνιμοι, αορίστου, ορισμένου χρόνου) στο Δήμο μας 

ξεπερνούν τους πενήντα (50), είναι υποχρεωτική η απασχόληση Τεχνικού Ασφαλείας. Να 

σημειωθεί ότι στο Δήμο μας υπηρετεί μόνο ένας (1) υπάλληλος κλάδου Μηχανολόγων 

Μηχανικών, κατηγορίας ΠΕ, συνεπώς είναι αδύνατη η απασχόλησή του και ως Τεχνικού 

Ασφαλείας.  

   Οι όροι αμοιβής και απασχόλησης θα είναι σύμφωνοι με την ισχύουσα νομοθεσία και θα 

καθοριστούν με τη σύμβαση εργασίας, η οποία θα είναι γνήσια και δε θα υποκρύπτει 

εξαρτημένη εργασία. Παραθέτουμε τις σχετικές διατάξεις νόμων της εργατικής νομοθεσίας, 

καθώς και της περί προσλήψεων κείμενης νομοθεσίας: 

• Του Ν. 1568/85 ΦΕΚ 177/Α/85 

• Του ΠΔ 294/88 ΦΕΚ 138/Α/88 

• Του άρθρου 39 του Ν. 1836/89 ΦΕΚ 79/Α/89 

• Του ΠΔ 17/97 ΦΕΚ 11/Α/97 

• Του ΠΔ 159/99 ΦΕΚ 157/Α/99 

• Του Ν. 2224/94 



 

• Του άρθρου 6 του Ν. 2527/97 ΦΕΚ 206/Α/97 

 

  

Γ. Την πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης έργου, χρονικής διάρκειας ενός (1) 

έτους, συνολικού αριθμού ενός (1) ατόμου και συγκεκριμένα ενός ΠΕ Μηχανολόγων 

Μηχανικών ή ΤΕ Μηχανολόγων Μηχανικών, για την κάλυψη των αναγκών της Δ/νσης 

Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Πρασίνου. 

   Ο λόγος για τον οποίο απαιτείται το προσωπικό κλάδου Μηχανολόγων Μηχανικών είναι η 

ενασχόλησή του με τη σύνταξη μελετών προμηθειών υλικών και υπηρεσιών της 

Διεύθυνσης, δεδομένου ότι από τη Δ/νση Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Πρασίνου 

υλοποιείται το 90% και πλέον  των προμηθειών του Δήμου, την επίβλεψη των συνεργείων 

της Δ/νσης στις αποκαταστάσεις βλαβών και στις μικροκατασκευές που υλοποιούνται και 

το γραφείο κίνησης και συντήρησης αυτοκινήτων. 

   Να σημειωθεί ότι στο Δήμο μας υπηρετεί μόνο ένας (1) υπάλληλος κλάδου Μηχανολόγων 

Μηχανικών, κατηγορίας ΠΕ, ο οποίος καλείται να καλύψει όλες τις συναφείς με το 

αντικείμενο του κλάδου ανάγκες, που προκύπτουν στο Δήμο μας.  

   Τα τυπικά προσόντα ανάλογα με την ειδικότητα, η διαδικασία και οι προϋποθέσεις, θα 

προσδιοριστούν από το ΑΣΕΠ και τη σχετική προκήρυξη, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία.  

 

 

Δ. Την πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης έργου, χρονικής διάρκειας ενός (1) 

έτους, συνολικού αριθμού δύο (2) ατόμων και συγκεκριμένα κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ ή ΔΕ, 

κλάδου Διοικητικού, για την κάλυψη των αναγκών της Δ/νσης Περιβάλλοντος, 

Καθαριότητας & Πρασίνου. 

   Ο λόγος για τον οποίο απαιτείται το ανωτέρω προσωπικό κλάδου Διοικητικού είναι να 

ασχοληθεί με την οργάνωση των γραφείων της Δ/νσης (εισηγήσεις στα όργανα του Δήμου, 

αλληλογραφία, αρχείο κλπ), με θέματα προγραμματισμού και ελέγχου εργασιών, 

προσωπικού, υλοποίησης συμβάσεων προμηθειών και προϋπολογισμού. 

   Να σημειωθεί ότι στο Δήμο μας υπάρχει έλλειψη διοικητικού προσωπικού προκειμένου 

να καλυφθούν οι ανάγκες των υπηρεσιών του Δήμου, με αποτέλεσμα στη Δ/νση 

Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Πρασίνου να μην απασχολείται κανένας μόνιμος 

διοικητικός υπάλληλος.  

   Τα τυπικά προσόντα ανάλογα με την ειδικότητα, η διαδικασία και οι προϋποθέσεις, θα 

προσδιοριστούν από το ΑΣΕΠ και τη σχετική προκήρυξη, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία.  

 

   

Η πρόσληψη του ως άνω προσωπικού θα βαρύνει, αντίστοιχα, κατά τις ανωτέρω 

περιπτώσεις: 

 

Α.  Τον Κ.Α. 15.6041.0001 με την ονομασία “Τακτικές αποδοχές εκτάκτων υπαλλήλων”, στον 

οποίο έχει εγγραφεί πίστωση ποσού 24.000,00 €, 

Β.  Τον Κ.Α. 30.6112.0002 με την ονομασία “Αμοιβή Τεχνικού Ασφαλείας”, στον οποίο έχει 

εγγραφεί πίστωση ποσού 18.650,00 €, 

Γ.  Τον Κ.Α. 20.6041.0003 με την ονομασία “Τακτικές αποδοχές προσωπικού με σύμβαση 

μίσθωσης έργου”, στον οποίο έχει εγγραφεί πίστωση ποσού 72.000,00 € 

Δ. Τον Κ.Α. 20.6041.0003 με την ονομασία “Τακτικές αποδοχές προσωπικού με σύμβαση 

μίσθωσης έργου”, στον οποίο έχει εγγραφεί πίστωση ποσού 72.000,00 € 

 



 

του προϋπολογισμού του Δήμου ο.ε. 2014. Ανάλογη πίστωση θα εγγραφεί και στον 

προϋπολογισμό του επόμενου έτους, σε περίπτωση που η σύμβαση λήξει μετά την 

31η/12/2014. 

 

 

 Παρακαλούμε κ. Πρόεδρε όπως τεθεί το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο για τη λήψη της 

σχετικής απόφασης. 

 

 

 

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

 

 

 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική Διανομή: 

1. Γραφείο Δημάρχου 

2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα 

3. Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών 

4. Δ/νση Ανθρώπινου Δυναμικού & Διοικητικής Μέριμνα 

5. Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών 

Αρχείο: 

1. Γενικό Αρχείο 

2. Φ. Προγραμματισμού Προσλήψεων 

 

 


